



会前 真心话 时间

45 多元时代下
信仰的挑战





马太福音

太二十一-28-46



45 「磐石」还是
「绊脚石」？不失味的盐

【真心话】45 「磐石」还是「绊脚石」？（太二十一28-46）

「耶稣说：『经上写着：匠人所弃的石头已作了房角的头块石头。这是主所做的，在我们眼中看为希奇。这经你们没有念过吗？所以我告诉你们，神的国必从你们夺去，赐给那能结果子的百姓。谁掉在这石头上，必要跌碎；这石头掉在谁的身上，就要把谁砸得稀烂。』」

（太二一43-44）

引言：今天的灵修经文（太二十一28-46），今天的经文主要讲述了两个内容：两个儿子的比喻与葡萄园的比喻。主耶稣用两个儿子比喻来指摘犹太人的不信和悖逆。比喻中的「小孩子」是指犹太人的宗教领袖，他们只在口头上答应遵行神的旨意，却没有以实际的顺服行动。「大儿子」乃指税吏和娼妓，他们虽然一向行得不好，但他们便懊悔自己所犯的罪，并且悔改归向神。今天，神同样要求我们对祂有真正的顺服。我们必须小心，不要重蹈犹太领袖们的覆辙。主耶稣又用葡萄园的比喻，园户把园

主的儿子「推出葡萄园外」杀掉，指出主耶稣是在耶路撒冷城外被杀的。耶稣还引用了诗篇的话，暗示其中的预言已在自己身上应验了：自己虽然被犹太宗教领袖厌弃，却成了宝贵的教会基石。神赐予那那愿意悔改归向耶稣的外邦人，他们就是教会、是新的以色列民。对于不信者来说，这石头就成了他们的审判官，向他们施行定罪的惩罚。



《马太福音》

牧者短讲

45匠人所弃的
已作了房角石



【牧者短讲】45匠人所弃的已作了房角石

1. 匠人所砌的石头已作了房角的头块石，匠人就是犹太人。犹太人把耶稣弃掉了，犹太人把耶稣弃掉了，但是耶和华天父却仍然使用这个石头，作房角的头块石头。

2. 不管是旧约的以色列或新约的教会，只要是属上帝的，这个世界都会弃绝。

3. 我们得到的神是不会夺走，但是就是叫我们谨慎小心的意思，免得被夺走了，免得到手的神给我们的恩典被夺走了。其实就是我们的骄傲和自大，让我们失去自己。



两个儿子的比喻

一、两个儿子的比喻

1. 这比喻中，父亲代表神；葡萄园代表教会；两个儿子代表两等人。「大儿子」原是指税吏、娼妓，他们原本是拒绝服从命令，并说「我不去」的儿子，但这些人中有许多后来悔改而且顺从了神的呼召。「小儿子」指法利赛人等，乃名义上的儿子，他们在街上祷告，经文披在衣上，律法上重要的却不去行。
2. 在「今天到葡萄园里去做工」的命令上，每个人的忠诚都要受到考验。我们是两个儿子的那一等人呢？



「磐石」还是「绊脚石」？

在基督教里

二、「磐石」还是「绊脚石」？

1. 主就引用诗篇一一八篇22节说：「匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头」，匠人所弃的石头，虽然被自己同胞所杀害，最终却成为全人类救恩的房角头块石头。
2. 「弃绝」的石头：耶稣用凶恶园户的比喻，来责备这些犹太教的宗教领袖们。
3. 宝贵的「房角石」：耶稣当成我们的「磐石」，我们生命的「基石」。
4. 跌人的绊脚石：保罗说：「我（神）在锡安放一块绊脚的石头，跌人的磐石。」（罗九33）